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	проректор по воспитательной и социальной работе федерального государственного   бюджетного образовательного учреждения  высшего профессионального образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

	18.
	Потапов

Андрей Юрьевич

	директор некоммерческого партнерства  «Профессиональный футбольный  клуб «Сокол» 

	19.
	Прошин
Дмитрий Геннадиевич 
	главный врач государственного учреждения здравоохранения «Областной врачебно-физкультурный диспансер»

	20.
	Сисикин

Юрий Федорович

	заведующий отделением фехтования государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Саратовская областная детско-юношеская спортивная школа «Надежда Губернии»

	21.
	Трунова

Алена Сергеевна
	председатель Молодежного Правительства Саратовской области
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«ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ» 
В 2015 ГОДУ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 2016 ГОД» 
29декабря 2015 г., 14.00

Правительство Саратовской области
Уважаемый Александр Владимирович! 

Уважаемые члены коллегии!

В 2015 году деятельность министерства была направлена на развитие физической культуры и массового спорта, спорта высших достижений, подготовку спортивного резерва, развитие спортивной инфраструктуры, организацию и проведение в Саратовской области международных и всероссийских спортивных соревнований высокого уровня и успешное выступление саратовских спортсменов на спортивных соревнованиях, включая Олимпийские летние игры в Рио-де-Жанейро в 2016 году. 

В истекшем году удалось обеспечить достижение всех основных показателей сферы физической культуры и спорта, установленных Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года и Государственной программой Саратовской области«Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» на 2014-2020 годы», таких как:
-  увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения с 29,1% в 2014 году до 30% в 2015 году;

-  увеличение доли обучающихся и студентов систематически занимающихся физической культурой и спортом,  с 71% до 71,5%;
-  увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихсяфизической культурой и спортом до 10%. 
Несмотря на то, что итоги статистической отчетности будут подведены после 20 февраля 2016 года, результаты, которые мы имеем на сегодняшний день позволяют с уверенностью прогнозировать достижение поставленных задач.

В 2015 году большое внимание уделялось развитию массового спорта среди различных возрастных групп населения. Для вовлечения населения в систематические занятия физической культурой и спортом в рамках календарного плана в текущем году проведено
130 областных физкультурно-массовых мероприятий с общим охватом 710 800 человек.

Наиболее крупными мероприятиями уходящего года стали:

- финальные соревнования по лыжным гонкам на призы Губернатора области в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России-2015»; 

- соревнования 14-го (XIV) областного турнира по футболу среди дворовых команд на Кубок Губернатора Саратовской области;
- соревнования легкоатлетического кросса «Олимпийский день бега» на призы Губернатора области.

Также в 2015 году жители области принимали участие во всероссийских физкультурно-массовых мероприятиях, проводимых в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий Минспорта России: 

- областной турнир юных футболистов «Кожаный мяч»;
- областной турнир по хоккею с шайбой на Кубок Губернатора Саратовской области в рамках Всероссийских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» имени Тарасова;

- областные спортивные соревнования обучающихся «Президентские состязания»;

- областная Спартакиада молодежи допризывного возраста.

Для участия во всероссийских мероприятиях спортсмены области проходят отбор через областные соревнования.За 2015 год охват детей и подростков области  физкультурно-массовыми мероприятиями увеличился с 75 до 77 тысяч человек (на 2,6 %). Массовость участия детей и подростков обеспечивается многоэтапностью соревнований: муниципальными, зональными и областнымифиналами. 

Важной составляющей социальной политики государства является развитие физической культуры и спорта на селе. 

Системная работа с муниципальными районами области проводится физкультурно-спортивным центром «Урожай», который имеет свои отделения в 36 муниципальных районах области. По итогам 2015 года численность занимающихся в центре составила 4967 человек, 169 инструкторов по спорту в 82 сельских поселениях. Самыми популярными на селе, по-прежнему, остаются игровые виды спорта: в волейбол играют 1 тысяча 176 чел., в футбол – 1 тысяча 194 чел., в баскетбол - 892 чел. Набирает популярность хоккей с шайбой, в связи с этим в муниципальных районах открываются новые хоккейные коробки. Также в 2015 году стали популярными три вида спорта:кудо, синхронное плавание и художественная гимнастика. В 2015 году проведено пять комплексных Спартакиад среди сельских жителей, а также более 30 видовых соревнований, в которых приняли участие более 40 тысяч человек. 

Активную позицию в плане проведения всероссийских и областных спортивных мероприятий занимают Балаковский район – где проходят Первенство России по плаванию в ластах, Чемпионат России по бадминтону среди инвалидов, соревнования по настольному теннису, дзюдо и прочие; Базарно-Карабулакский район – это «Лыжня России» и Кубок России по спортивному ориентированию, Пугачевский район – Всероссийские соревнования по велоспорту;Хвалынский район – окружной спортивный лагерь «Туриада» и Чемпионат России по спортивному ориентированию; Энгельсский район – Всероссийские соревнования по гребле на байдарках и каноэ, всероссийские соревнования по спортивному ориентированию, Всероссийский день самбо, всероссийские соревнования по автоспорту, в рамках дня космонавтики, а так же областной турнир по футболу среди дворовых команд на кубок Губернатора области.

По итогам 2015 года традиционным местом проведения соревнований среди сельского населения стали Александрово-Гайский,Вольский, Новоузенский, Пугачевский,Ртищевский, Ровенский районы. Помимо областных спартакиад, здесь проводятся соревнования по отдельным видам спорта - волейболу, баскетболу, боксу, мини-футболу, хоккею с шайбой и другие.

Наиболее активные районы - участники спартакиад и открытых турниров области: Александрово-Гайский, Вольский, Екатериновский, Краснокутский, Новоузенский, Пугачевский, Ртищевский, Саратовский, Татищевсий, Энгельский.

Руководителям муниципальных районов мы рекомендуем занять более активную позицию в привлечении проведения соревнований различных уровней на своих территориях. Ведь каждое мероприятиевлияет на имидж нашего региона, является стимулом для ведения здорового образа жизни и развития массового спорта. 
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Приоритетной задачей по реализации государственной политики в сфере физической культуры и спорта на территории региона является, прежде всего, возрождение комплекса ГТО, введенного на территории Российской Федерации по Указу Президента России  с 2014 года. 

Напомню, что структура комплекса ГТО состоит из 11 ступеней, включающих возрастные группы граждан от 6 до 70 лет и старше. Для каждой группы утверждены государственные требования к уровню физической подготовленности и перечень испытаний (58 видов, из них –25 обязательных) и нормативов, позволяющих объективно оценить уровень развития основных физических качеств.Министерством в 2015 году разработан план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Саратовской области и создана рабочая группа по реализации Комплекса на территории области. В рамках всероссийского проекта «Послы ГТО», в нашем регионе по согласованию с Федеральным оператором (АНО «Исполнительная дирекция спортивных проектов») определена кандидатура авторитетного спортсмена, уважаемого земляка готового продвигать идею комплекса ГТО, пропагандируя здоровый, спортивный образ жизни.Им стал Олимпийский чемпион по прыжкам в воду -
Илья Захаров.
Среди приоритетных направлений деятельности министерства приреализации физкультурно-массовой и оздоровительной работы одним из значимых является работа со студенческой молодежью.Координацией данного направленияв Саратовской области с 2003 года занимается подведомственный министерству «Центр развития студенческого спорта». 
Сегодня студенческая молодежь Саратовской области составляет более 134 тысяч человек, из которых почти83тысячи являются учащимися образовательных организаций высшего образования (из 70 регионов РФ) и 51 500 – учащимися профессиональных образовательных организаций.Студенчество является наиболее социально активной частью населения, проявляющей свои интересы в самых различных сферах деятельности, стремящейся вести разнообразную внеучебную жизнь. 

В 2015 году саратовские студенты приняли участие в более 
40 спортивно-массовых мероприятиях, проводимых на территории области.

Большим событием в 2015 году для нашего региона стало проведения финальных соревнований Спартакиады пенсионеров России, посвященной 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 

В соревнованиях Спартакиады приняли участие 454 человека из 59 регионов Российской Федерации и 6 зарубежных государств -Сербия, Беларусь, Киргизия, Финляндия, Германия и Словения. Самым возрастным участником Спартакиады стала 78-летняя саратовчанка Купинская Евгения Николаевна. Уровень организации и проведения мероприятия получил высокую оценку 
председателя Комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валерия ВладимировичаРязанского, а также участников, гостей и зрителей соревнований. 

Делом государственной важности являетсяразвитие спортивного движения и совершенствование системы подготовки спортивного резерва для спорта высших достижений.
В структуру детско-юношеского спорта входит Центр спортивной подготовки – Школа высшего спортивного мастерства, училище олимпийского резерва и 58 учреждений дополнительного образования детей, в том числе 43 детско-юношеских спортивных школы и 15 специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва. 

По итогам 2014 года в спортивных школах и прочих учреждениях спортивной направленности области занималось более 49 тысяч человек, тренерско-преподавательский состав - 1282 человека. По предварительным данным статистики, в 2015 году контингент  спортивных школбудет сохранен. Наиболее популярными видами спорта являются: футбол, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, дзюдо, бокс.
В соответствии с государственной программой Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» на 2014 – 2020 годы охват, занимающихся в спортивных школах области по итогам 2014 годав целом достигнут и составил 21,2 %.
Однако хочу отметить, что по отдельности данный показатель выполнен только в 6 муниципальных образованиях: в г. Саратове, Балаковском, Вольском, Красноармейском, Романовском и Энгельсском муниципальных районах. В остальных муниципальных образованиях данный показатель не выполняется. Наиболее тяжелая ситуация в Аркадакском(8,5%), Базарно-Карабулакском(10,2%),Балтайском(10,6%), Екатериновском(8,9%), Краснокутском (7,6%), Краснопартизанском(8,2%), Новобурасском(11,2%), Пугачевском (12,7%),Турковском(5,7%), Федоровском (8,5 %), Хвалынском (7,7 %) районах и ЗАТО «Светлый» (12,7 %).

Кроме того, на сегодняшний день 8 муниципальных районов вообще не имеют спортивных школ: Воскресенский, Духовницкий, Ивантеевский, Лысогорский, Марксовкий, Перелюбский, Ровенский и Саратовский районы.

Данный факт препятствует реализации спортивных амбиций наших детей, что само по себе идет в разрез с государственной политикой Российской Федерации.
В целях совершенствования системы подготовки спортивного резерва Министерством спорта России принят ряд нормативных правовых актов, введены федеральные стандарты спортивной подготовки на территории Российской Федерации, утвержден перечень базовых видов спорта для подготовки резерва спортивных сборных команд Российской Федерации по олимпийским, паралимпийским и сурдлимпийским видам спорта.

В соответствии с действующим законодательством до 1 января 2017 года должен завершиться процесс модернизации системы подготовки спортивного резерва, который подразумевает переход ДЮСШ и СДЮСШОР в ведение органов управления физической культурой и спортом, а также изменение их статуса с организаций дополнительного образования на организации, осуществляющие спортивную подготовку.

В целях подготовки к данной модернизации министерством ежегодно с 2012 года бесплатно проводится региональный семинар на тему: «Совершенствование системы подготовки спортивного резерва», на который приглашаются специалисты по физической культуре и спорту администраций муниципальных образований области, руководители и специалисты учреждений спортивной направленности.  

2015 год является предолимпийским, поэтому главными показателями характеризующими подготовку спортивного резерва являются: включение в сборные команды России, завоевание олимпийских лицензий и медальный зачет. 
В 2015 году в сборные команды России включено 235 кандидатов, из них: 116 человек по летним олимпийским видам спорта; 66 по неолимпийским видам спорта; 50 – по пара- и сурдлимпийским видам спорта и 3 - по зимним олимпийским видам спорта.
На сегодняшний день для сборных команд России саратовскими спортсменами по пяти видам спорта (парусный спорт, прыжки в воду, гребной спорт, гребля на байдарках и каноэ, бокс) завоевано шесть олимпийских лицензий.Захаров Илья (в индивидуальных и синхронных прыжках) и Чеботарев Артем завоевали именные лицензии. Дмитриева Людмила, Иноземцева Юлия, Степанова Кира – лицензии для сборной страны. Спортсмены Разаренова Александра (триатлон), Мальков Владимир (бадминтон) набирают очки в мировом рейтинге до мая 2016 года, по результатам которого решается допуск спортсменов к участию в XXXI Летних Олимпийских Играх 2016 года в  Рио-де-Жанейро (Бразилия).

В 2015 году саратовские спортсмены по предварительным данным завоевали 1726 медалей, 634 золотых, 559 – серебряных и 533 бронзовых, приняли участие в более 450 всероссийских и международных соревнованиях. 
Наивысших результатов добились:
В прыжках в воду - ИльяЗахаров(став двукратным серебряным призером чемпионата мира по водным видам спорта, победитель и бронзовый призер чемпионата Европы, чемпион России); 

В гребле на байдарках и каноэ - Кира Степанова и Николай Червов(бронзовый призер чемпионата Европы, победитель Первенства Европы и этапа Кубка мира, чемпионат мира - 5 место, чемпионат Европы - 6 место) и (бронзовый призер этапа Кубка мира);

В боксе - Артем  Чеботарев (чемпион мира по версии АРВ);

В бадминтоне Владимир Мальков (победитель Кубка Европы, бронзовый призер командного чемпионата Европы);
В плавании - Егор Сучков (победитель Первых Европейских игр                                         в комбинированной эстафете и Первенства мира);
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В гребном спорте - Юлия Иноземцева, Иван Гусев и Павел Подольский(победитель чемпионата Европы);(бронзовый призер чемпионата мира до 23 лет);(бронзовый призер чемпионата мира до 23 лет);

В дзюдо - ЮлияЛяниченко и Максуд Ибрагимов(серебряный призер Кубка Европы и бронзовый призер Первенства Европы до 21 года);(двукратный призер Кубка Европы);
В триатлоне – Александра Разоренова, Мария Шорец и Горбунова Анастасия (серебряный призер этапа Кубка Европы);(бронзовый призер этапа Кубка Европы);(бронзовый призер этапа Кубка Европы);

В кикбоксинге – Даци Дациев, Сеймур Рзаев, Анастасия Жароваи Микаел Варданян(победитель чемпионата России и чемпион мира), (победитель Первенства Европы), (серебряный призер Первенства Европы).
В шахматах - Евгений Томашевский, Наталья Погонина (победитель Суперфинала чемпионата России, победитель командного чемпионата Европы и  победитель этапа Кубка Гран-При); (серебряный призер командного и личного чемпионата мира, бронзовый призер клубного чемпионата Европы), (победитель Первенства Европы).
В фехтовании – ИгорьТурчин (бронзовый призер этапа Кубка мира);

В ушу - Мещеряков Алексей, Курганова Дарья (победитель и бронзовый призер первенства Европы по традиционному ушу);

Чемпионами России по парусному спорту 2015 г. стали претендентки на участие в XXXI Летних Олимпийских Играх 2016 года г. Рио-де-Жанейро: Людмила Дмитриева, Анастасия Гусева, Яна Стоколесова.
Особое значение для развития спорта имеет материальное стимулирование саратовских спортсменов и тренеров.

В соответствии с Законом Саратовской области «О физической культуре и спорте», за счет средств областного бюджета саратовским спортсменам и тренерам предусмотрены выплаты стимулирующего характера: 

- пожизненное ежемесячное денежное содержание спортсменам, имеющим высокие награды и звания, постоянно проживающим на территории области (3000, 2100, 1500 либо 1200 руб.); 

- ежемесячная стипендия спортсменам – призерам Олимпийских игр, чемпионатов мира и Европы по олимпийским видам спорта (20 000 руб.), 

- ежемесячная стипендия спортсменам, достигшим совершеннолетия, – победителям чемпионатов и первенств России, финальных соревнований Спартакиады молодежи России по олимпийским видам спорта (2 500 руб.);
- ежемесячная стипендия детям – победителям первенств мира или Европы, первенств России, финальных соревнований Спартакиады молодежи России по олимпийским видам спорта (2 500 руб.);
- единовременное материальное стимулирование спортсменов, занявших призовые места на чемпионатах мира и Европы по олимпийским видам спорта и их тренеров.  

Кроме того, по итогам выступления в 2015 году единовременно материальные выплаты стимулирующего характера получат 4 спортсмена и 4 тренера.

Еще одним важным направлением деятельности министерства является развитие адаптивной физической культуры и спорта в регионе.

Реализацией этого направления в системе спорта занимается Государственное бюджетное учреждение «Саратовский областной спортивный центр развития адаптивной физической культуры и спорта». 

Численность занимающихся спортсменов-инвалидов в 2014 году составила 8 тысяч 394 человека, что составляет 5,4 % от общего количества населения от 5 до 70 лет данной категории граждан (2013 - 4,6%). В настоящее время вносятся изменения в Стратегию реализации развития физической культуры и спорта до 2020 года, в соответствии с которыми при подсчете числа занимающихся будут исключены лица из общего количества населениякатегории «инвалиды» до 5 лет и старше 70-ти лет. 
Все спортсмены Центра принимают участие вовсероссийских и международных соревнованиях, отстаивая честь области на спортивных площадках, показывая высокие спортивные достижения. Всего в 2015 году спортсмены учреждения на всероссийских и международных соревнованиях завоевали 306 медалей, из них 141 золотых, 91 серебряных и 74 бронзовых.
Наивысших результатов добились спортсмены:
В спорте глухих – Тришкин Илья(плавание) (Чемпионат мира (США, г. Сан-Антонио) - 2 золотых, 1 бронзовая медали).; и Безоян Радий (каратэ) (Чемпионат Европы по восточным единоборствам (г. Ереван, Армения) - 1 бронзовая медаль); 
В спорте ПОДА - Малышев Сергей (пулевая стрельба)(Кубок мира (г. Осиек, Хорватия) - 2 золотые, 1 бронзовая);Трушникова Евгения и(Всемирные игры лиц с ПОДА – IWAS (г. Сочи) – 1 золотая медаль; Чемпионат  мира(г. Доха, Катар) - 1 бронзовая медаль);Бронская Аида (легкая атлетика) (Всемирные игры лиц с ПОДА – IWAS (г. Сочи) – 1 серебряная медаль; Чемпионат  мира (г. Доха, Катар) - 1 бронзовая медаль);

В спорте ЛИН - Косачева Анжелика (настольный теннис)(Чемпионат Европы (г. Вайле, Дания) - 1 золотая медаль);и другие.
Саратовская область на профессиональной арене представлена
11-ю командами по игровым видам спорта: баскетбол – клубы «Автодор», «Строитель», «Виктория-Саратов»; футбол – клуб «Сокол», мини-футбол - «СДЮСШОР-14-Саратов», пляжный футбол - «Дельта»; волейбол – клубы «Протон» и «Энергетик»; гандбол – клуб «СГАУ-Саратов»; хоккей – «Кристалл»; хоккей с мячом –  «Универсал». По итогам игрового сезона 2015-2016 годов три клуба представляют наш регион в элитных лигах: Баскетбольный клуб «Автодор» - Единая лига ВТБ, Волейбольный клуб «Протон» - чемпионат России по волейболу среди женских команд Суперлиги и гандбольнй клуб «СГАУ-Саратов» - чемпионат России по гандболу среди мужских команд Суперлиги. По результатам выступлений «Протон» остановился в шаге от зоны Еврокубков (6 место); «Автодор» занял 7 место в чемпионате Единой лиги ВТБ и вышел в четвертьфинал Кубка Вызова ФИБА; 
«СГАУ-Саратов» занял 8 место в чемпионате России по гандболу среди команд Суперлиги, стал участником финала четырех Кубка России. 

Одним из критериев, имеющих наибольшее влияние на развитие массового и профессионального спорта, является уровень развития   материально-технической базы организаций спорта. В 2015 году поддержка данного направления деятельности министерства традиционно осуществлялась в рамках реализации государственных целевых программ и проектов, а также внебюджетных источников финансирования. За 2015 год на мероприятия по укреплению материально-технической базы спортивных объектов привлечено почти 500,0  млн. руб. 

Это позволиловвести в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с игровым залом в рабочем поселке Турки, продолжить строительство и оснащение оборудованием следующих объектов:

- Дворец водных видов спорта;
- спортивно-оздоровительный  комплекс с игровым залом в поселке Солнечный;
- лыжный стадион на 5-ой Дачной;
- физкультурно-оздоровительный комплекс в рабочем поселке Степное Советского района;
- спортивно-оздоровительный  комплекс в ЗАТО Шиханы. 

Кроме того, в рамках реализации комплекса мер по поддержке детского и юношеского хоккея за счет средств муниципального бюджета и Фонда содействия развитию институтов гражданского общества в Приволжском федеральном округе в  городе Пугачев построена хоккейная коробка. 

За счет средств федерального бюджета приобретено искусственное покрытие для футбольных полей стадиона «Локомотив» города Саратова и стадиона города Хвалынска. 
В 2015 году при содействии Губернатора области Валерия Васильевича Радаева с благотворительным фондом «САФМАР» заключен договор об оказании благотворительного помощи на сумму 25,0 млн. руб. В 2016 году данные средства будут направлены на выполнение части работ по II –ой очереди реконструкции Ледового Дворца спорта «Кристалл».

В 2015 году совместно с администрацией муниципального образования «Город Саратов» согласовано с Министерством спорта России техническое задание на изготовление проекта по реконструкции стадиона «Авангард». В соответствии с планом-графиком  финансирования, утвержденным Минспортом РФ, федеральные средства на реконструкцию объекта поступят в наш регион в 2017 году. Финансирование будет осуществляться за счет средств консолидированного бюджета, как регионального, так и федерального.  

За счет средств проекта  «500 бассейнов» разработана проектная документация на строительство бассейна для Саратовского государственного университета имени Чернышевского. 
Проведя анализ результатов работы уходящего года, министерством определен перечень задач на 2016 год:

-  внедрение новых форм работы по вовлечению населения в занятия физической культурой и спортом; 

-  пропаганда здорового образа жизни; 

-  отбор максимального количества спортсменов на Олимпийские, Паралимпийские игры;
- развитие массового спорта, в том числе увеличение числа жителей области, систематически занимающихся физической культурой и спортом  от 5 до 70 лет  - до 32 %;
- увеличение доли обучающихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 71,5%;
- реализация на территории области 2-го этапа внедрения «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся организаций общего образования.
В части укрепления материальной базы спортивных объектов министерством определены к реализации следующие задачи:
- завершение строительства Лыжного стадиона на 5-ой Дачной в Ленинском районе г. Саратова;

- завершение строительства спортивно – оздоровительного  комплекса в поселке Солнечный города Саратова;

- ввод в эксплуатацию спортивно – оздоровительного  комплекса в рабочем поселке Степное Советского района;

- продолжение строительства спортивного комплекса в ЗАТО Шиханы;

- завершение реконструкции футбольных полей стадионов «Корд» города Балаково, «Локомотив» города Саратова и стадиона  города Хвалынска.

Одна из наиболее приоритетных задач - включение  Саратовской области в план финансирования  государственной программы Российской Федерации  «Развитие  физической культуры и спорта» на 2016-2020 годы. В заявку на 2016 год включены объекты: строительство дворца водных видов спорта, устройство и реконструкция плоскостных сооружений, поставка спортивного оборудования для детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и училища олимпийского резерва. 

С 15 по 21 июля 2016 года нас с Вами ждет грандиозное событие - финальные соревнования XI Всероссийских сельских летних спортивных игр. 

В 1995 году, после большого перерыва, был дан старт Всероссийским летним сельским спортивным играм, которые были посвящены Победе нашего народа в Великой Отечественной войне. Эти соревнования по летним видам спорта стали традиционными и в настоящее время проводятся с периодичностью один раз в два года. Всего было проведено 10 Всероссийских летних сельских спортивных игр в различных регионах России. И вот в 2016 году нашей области выпала честь принимать у себя финальные соревнования одиннадцатых игр. 

Количество видов программы соревнований, количество задействованных объектов и ожидаемое количество участников позволяет говорить о том, что данное мероприятие будет являться одним из самых крупных, проводимых на территории области за последние годы.

Большое внимание мы уделяем  информационному освещению деятельности министерства. Считая, что важнейшим звеном является регулярное и оперативное освещение проводимых отраслевых мероприятий и доведение до жителей области информации о значимых событиях, информацию о деятельности министерства регулярно обновляем в разделе «Новости министерства молодежной политики, спорта и туризма»на портале Правительства Саратовской области, оперативно обновляем информацию на официальном сайте министерства. Приветствуем присутствие журналистов на спортивных и физкультурно-массовых мероприятиях.Инициируеминформационные поводы.

Официальный сайт министерства в 2015 году посетили более 250 тысяч человек. Это примерно 750 человек в день. 

В целях удобства доступа граждан к своевременной и качественной информации о крупных спортивных мероприятиях и проектах министерства структура сайта оптимизирована и в 2016 году будет работать обновленная версия сайта.
В печатных СМИ в этом году вышла 221 публикация, в Интернет-СМИ более 4-х тысяч положительных новостей, а также 373 телевизионных и 205 радиосюжетов. 

На федеральных каналах при участии министерства вышло более 50 сюжетов и публикаций, это почти в два раза больше, чем в прошлом году. Деятельность министерства освещалась  на 1 канале, НТВ, Россия 1, Россия 24, Вместе РФ и Бойцовский клуб, а также сайтах информационных агентств Интерфакс, РИА новости, Российский туризм, Отдых в России и других. Кроме того, на телеканале Россия 2 (Матч ТВ) регулярно транслировались матчи БК «Автодор» в рамках единой Лиги ВТБ. Из тем, еженедельно предлагаемых для корреспондентов федеральных каналов, интересными были выбраны сюжеты о проведении в области всероссийских соревнований по рыболовному спорту (февраль) и сюжет о тестовом выполнении норм ГТО в Саратовской области (октябрь). 

В 2015 году нами инициировано проведение  онлайн-конференций министра, 18 пресс-конференций и брифингов, 7 круглых столов. В результате  уменьшилось,в сравнении с прошлым годом почти вдвое,число опубликованных в СМИ критических публикаций(41 критическая тема освещалась в саратовских СМИ в 2015 году, 78 критических темв 2014 году.)
В целях развития новых форм информационного взаимодействия с жителями области создан официальный аккаунт министерства в социальной сети «ВКонтакте».

Несмотря на объективные трудности, мы уверены, что поставленные нами на будущий год задачи будут решены, цели достигнуты при поддержке депутатского корпуса, общественных организаций, администраций муниципальных районов и коллег из органов власти.

Благодарю за внимание!



