Спортивно-туристский лагерь ПФО, май 2018 года, Саратовская область, Хвалынск.

Межрегиональный конкурс авторской песни «Музыка сердец»

I. Цели и задачи
Целимежрегионального конкурса авторской песни «Музыка сердец» (далее – Конкурса) – приобщениемолодежи к музыке, поэзии, туризму и спорту,  сохранение  и пропаганда  лучших образцов авторской песни, выявления талантливых авторов и исполнителей, развитие самодеятельного песенного движения, пропаганда здорового образа жизни, экологическое воспитание подрастающего поколения.
	Задачи Конкурса: 
–привлечение внимания органов государственной и муниципальной власти,
общественности и творческой интеллигенции  к проблемам развития авторской песни, поддержки авторов-исполнителей, представителей поэтического цеха;
	–популяризация авторской песни среди широких слоев населения;
– повышение творческого уровня авторов-исполнителей (обмен опытом, творческие мастерские);
– поддержка молодежного творчества;
– пропаганда здорового образа жизни.

II. Организаторы Конкурса
Конкурс организуется и проводится при поддержке Аппарата полномочного 
представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе. 
ОрганизаторомКонкурсаявляется:
Оргкомитет межрегионального фестиваля авторской песни «Музыка сердец».
III. Место и время проведения Конкурса
Конкурс проводится в Саратовской области, Хвалынском районе
	Официальный язык конкурса: русский.
	Конкурспройдет  17 - 18 мая 2018 года.
IV. Условия проведения Конкурса
Организаторы обязуются обеспечить все необходимые санитарные нормы.
Мероприятия Конкурса проводятся в соответствии с Программой Конкурса.
Участники, гости и зрители конкурса обязаны подчиняться Правилам поведения вспортивно-туристском лагере.
За нарушение Правил виновные удаляются с территории проведения спортивно-туристского лагеря.
V. Участники Конкурса
К участию в Конкурсе приглашаются команды субъектов Российской Федерации, входящих в ПФО. В составе команды должно быть не менее трех участников. Участниками могут быть индивидуальные исполнители,  коллективные исполнители (ансамбли), клубыавторской песни. При этом желательно, чтобы участники конкурса были дипломантами или лауреатами предшествующих фестивалей, смотров, конкурсов авторской песни или иных фестивалей подобного рода в регионах. Регион вправе представить в  той или иной номинации Конкурса несколько участников, но при этом в зачет конкурса в этой номинации пойдет результат только одного лучшего участника.
VI. Жюри конкурса:
Для стимуляции активности участников Конкурса, наиболее полного раскрытия новаций и творческих возможностей участников в рамках Конкурса проводятся различные мероприятия (см. Программу Конкурса). В состав жюри приглашаются известные эксперты, деятели культуры, обладающие необходимыми знаниями, навыками и опытом для компетентного судейства. 
Организаторы конкурса формируют жюри  конкурса. В состав жюри входят почетные гости из числа признанных мастеров жанра, представители оргкомитета спортивно-туристского лагеря ПФО, представители оргкомитета межрегионального фестиваля авторской песни «Музыка сердец».
VII. Финансирование Конкурса
[bookmark: _GoBack]Финансирование Конкурса осуществляется за счет средств организаторов спортивно-туристского лагеря.Смета расходов конкурса включает в себя: выплату гонораров почетным гостям конкурса; оплату проезда, проживания  и питания почетных гостей, членов оргкомитета межрегионального фестиваля авторской песни «Музыка сердец», других членов жюри конкурса; оплату призов и дипломов лауреатам и дипломантам конкурса, создание рекламно-информационных материалов, значков, бэйджей, другой атрибутики конкурса.
VIII. Программа Конкурса

	17 мая
	11.00-16.00
	Творческие мастерские – отборочный тур  конкурса авторской песни «Музыка сердец». Палатка «Катюша» (звуковая аппаратура, микрофоны, подсветка).

	
	22.00-00.00






	«Держим курс на победу!»Вечерняя программа Туриадыс «Музыкой сердец»:
- Финал конкурса «Музыка сердец» (по группам: авторские номинации; исполнительские номинации) 
- Сольные концерты почетных гостей конкурса авторской песни.

	
	По окончании
	«Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались…»Посиделки у костра.

	18 мая
	22.00-00.00







	«Поднять паруса!» Вечерняя программа Туриадыс «Музыкой сердец»:
- «Атланты». Командный конкурс исполнителей туристской песни (в рамках конкурса «Музыка сердец»);
- Сольные концертыпочетных гостей конкурса авторской песни «Музыка сердец»;
- Итоги конкурса авторской песни «Музыка сердец» (награждение победителей в отдельных номинациях).

	19 мая
	
	Церемония закрытия лагеря. Награждение победителей конкурса авторской песни «Музыка сердец» в командном зачете.



IX. Номинации конкурса и порядок подведения итогов конкурса авторской песни «Музыка сердец»

Конкурс включает:
1.Конкурс авторской песни (на лучшее произведение).
Номинации:
    1.1. Полный автор (автор музыка и текста песни).
    1.2. Автор песенного текста.
2.Конкурс исполнителей (на лучшее исполнение авторской песни). 
Номинации:
    2.1. Исполнитель (индивидуальный или коллективный).
2. «Атланты». Командный конкурс исполнения туристской песни (команда не менее 10 человек, оценивается сценическое решение номера, качество исполнения, степень вовлеченности участников номера в исполнение произведения).

X. Условия и порядок участия
Любой автор (исполнитель), кроме командного конкурса исполнениятуристской
песни «Атланты»,  вправепринять участие в любых двух других номинациях конкурса.
Одно произведение (песня) может  звучать только в одной номинации.
Участники конкурса авторской песни (индивидуальные или коллективные) должны  зарегистрироваться на сайте festival-pfo.ruв срок до нуля часов 16 мая идалее представить (исполнить) конкурсное произведение перед жюри конкурса на творческой мастерской (отборочный тур) и далее в финале конкурса.Участник конкурса представляет на творческой мастерской (отборочный тур) одно конкурсное произведение в каждой выбранной им номинации. Члены жюри могут предложить участнику исполнить дополнительное произведение. Участник перед выступлением должен четко указать свои имя и фамилию, назвать номинацию, по которой он участвует в конкурсе, указать автора музыки и автора стихов исполняемого произведения. При этом «полные авторы»и «авторы песенного текста» предоставляют в жюри конкурса текст исполняемых ими произведений на бумажном носителе.
Жюри конкурса обсуждает результаты творческих мастерских (отборочного тура) и определяет состав финала. Далее участники, вошедшие в список финалистов конкурса, представляют жюри и зрителям свои конкурсные произведения на большой сцене Туриады в ходе финального прослушивания (финала).
Участники командного конкурса «Атланты» не проходят творческие мастерские (отборочные туры).
Участники конкурса должны иметь гитару надлежащего качества и технического состояния, обеспечивающую возможность ее подключения к звукоусиливающей аппаратуре (гнезда для штекеров типа джек; наличие батареек и аккумуляторов; наличие пьезодатчика со шнуром и т.п.).
Финал проводится по спискам, подготовленным оргкомитетом конкурса: в первой части выступают финалисты конкурса авторской песни (полные авторы и авторы песенного текста), во второй части – финалисты конкурса исполнителей. Результаты авторского конкурса жюри обсуждают в закрытом режиме, для получения результатов конкурса исполнителей может использоваться открытое голосование.
Подведение итогов конкурса авторской песни «Музыка сердец» осуществляется жюри следующим образом:
после проведения творческих мастерских (отборочного тура) и финала команды (регионы)  ранжируются по качеству конкурсных  номеров в каждой номинации (всего четыре  номинации), при этом лучший номер получает 14 баллов, номер, занявший второе место в номинации, – 13 баллов и т.д.  Команды, не предоставившие участника в данной номинации, получают ноль баллов. Далее баллы команд (регионов) суммируются по всем номинациям, при этом  данные по номинации  «полный автор» вводятся в расчет с коэффициентом 1,25, данные по номинации «автор  песенного текста»  вводятся в расчет с повышающим коэффициентом 1,15, данные по остальным номинациям – с коэффициентом 1,00. Далее на основе интеграции всех результатов  конкурса выводится окончательный рейтинг (сумма баллов) команд в конкурсе авторской песни «Музыка сердец», соответствующие данные передаются в штаб Туриады.

XI. Техническое обеспечение Конкурса
Оргкомитет спортивно-туристского лагеря обеспечивает участников  площадками  для выступлений, общения, переговоров, раздаточными материалами, профессиональным оборудованием и аппаратурой по звуку, звукоусилению, свету, организует сценическую площадку конкурса и зрительскую площадку.

XII. Контактыоргкомитета межрегионального фестиваля авторской песни «Музыка сердец»:
- Мобильная связь: 8-962-507-81-17 (Екатерина)
- e-mail: festival-pfo@yandex.ru
- Официальный сайт Фестиваля: http://festival-pfo.ru/
- Социальные сети:http://vk.com/festival_pesni

XIII. Контактыоргкомитета конкурса (штаба спортивно-туристского лагеря):
Комитет по туризму Саратовской области
8 (8452) 22-19-14
sar.tourism@yandex.ru
