Выступление на Совете при Губернаторе Саратовской области

по развитию физической культуры и спорта 
30 января 2020 года 
Слайд 1 

Уважаемый Валерий Васильевич! 

Уважаемые участники Совета!

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений государственной политики в регионе. Работа проводится в соответствии с Законом Саратовской области 
«О физической культуре и спорте» и в рамках государственной программы «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики». 

Слайд 2
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации  Владимира Владимировича Путина от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»  Саратовская область участвует в федеральном проекте «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография».

Основная цель реализации проекта – увеличение к 2024 году до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях, в том числе вовлечение населения в выполнение нормативов комплекса «ГТО», а также подготовка спортивного резерва.  
На сегодняшний день этот показатель в регионе увеличился и составляет 39,3%, что соответствует Государственной программе  Саратовской области. В прошлом году еще более 70 000 жителей региона приобщились к занятиям спортом. (В соответствии с национальным проектом «Спорт - норма жизни» для Саратовской области,  данный показатель рассчитан на каждый год до 2024 года и выглядит следующим образом: 2018 – 36 %; 2019 – 39,3 %; 2020 – 41,3 %; 2021 – 45,2 %; 2022 – 49,2 %; 2023 – 53 %; 2024 – 55 %)
Проект «Спорт - норма жизни» коснется каждого района области. Он затрагивает несколько направлений – это строительство спортивных объектов, установка площадок для выполнения нормативов комплекса «ГТО» и материально-техническое оснащение спортивных школ олимпийского резерва. 
Слайд 3

В 2019 году только из федерального бюджета регион получил более 300 млн рублей. 
Большая часть средств была направлена на строительство и реконструкцию спортивных объектов.  По итогам года уровень обеспеченности спортсооружениями вырос до 67,3%.  
Впервые на территории области  в  Калининске был построен физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа, который включает в себя футбольное поле, 4 беговые дорожки, хоккейную коробку,  площадки для стритбола и воркаута, легкоатлетический сектор с прыжковым комплексом, уличные тренажеры, трибуну на 100 мест.  

 Сметная стоимость  проекта - 25,5 млн рублей (из них: федеральные средства – 25 млн руб., средства областного бюджета – 0,5 млн руб).

Здесь можно комплексно заниматься легкой атлетикой и проводить различные соревнования. Объект пользуется большой популярностью у жителей Калининского и соседних районов.  За это время на базе  комплекса был организован легкоатлетический забег на Кубок главы района, а также в течение месяца проходили соревнования по футболу в четырех возрастных группах.  Всего в соревнованиях приняли участие порядка 900 человек. 
Слайд 4

Завершена реконструкция стадиона «Юность» в Ершове. Был  построен новый спортивный зал  и  установлен комплекс спортивных площадок: футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, легкоатлетический сектор, игровые площадки для занятий теннисом, баскетболом, пляжным волейболом и трибуны на 5000 мест. 

Общая стоимость объекта порядка 120 млн рублей.  
На базе стадиона «Юность» все жители района могут беспрепятственно заниматься различными видами спорта. Открыты секции по футболу, мини-футболу, настольному  теннису, баскетболу, волейболу, организован прием нормативов коплекса ГТО.

   В  новогодние  дни на обновленном стадионе «Юность» состоялись соревнования по футболу на снегу, в которых принимали участие футболисты Ершовского, Федоровского и Дергачевского районов. Прошли  мини-футбольный турнир среди юношей, соревнования по настольному теннисы, межрайонный турнир по волейболу среди девушек под девизом «Жизнь против наркотиков!».  Ежедневно проводятся занятия спортивной школы по таким видам спорта как: футбол,  волейбол, настольный теннис, баскетбол. Тренажерный зал работает для всех желающих.
Слайд 5

Завершено строительство бассейна в р.п. Романовка. Он рассчитан на 4 дорожки длинной 25 метров. На эти цели было выделено  более 94  млн руб. (из них:  49,1 млн руб. - областной бюджет,  45 млн руб. - федеральный бюджет). В бассейне проходят занятия по плаванию в рамках уроков по физической культуре для обучающихся общеобразовательных организаций района.
Слайд 6

Продолжается строительство Дворца водных видов спорта. Это один из самых масштабных спортивных проектов, который сейчас реализуется на территории России. 
Он объединит на одной площадке сразу три бассейна: 50 -метровый, предназначенный для спортивного плавания, малая ванна для обучения детей плаванию  и прыжковый комплекс, отвечающий всем необходимым стандартам и позволяющий  проводить соревнования российского и международного уровней. 
Слайд 7

Проводятся работы  по возведению каркаса здания, монтажу перегородок и кровли. Технический процент готовности составляет 38%.

Слайд 8

В рамках национального проекта удалось существенно обновить и материально-техническую базу учреждений спортивной направленности области.  На эти цели из федерального бюджета выделено 62,7 млн рублей.
Не секрет, что в спортивных школах инвентарь и оборудование не обновлялись десятки лет. Были точечные приобретения, но как правило, под конкретных спортсменов и под их участие в международных соревнованиях. 

Теперь в рамках проекта появилась возможность заметно улучшить условия для тренировок, а также для проведения соревнований российского и международного уровня. 

В прошлом году по 9 млн рублей получили четыре спортшколы олимпийского резерва. Это гребля на байдарках и каноэ, гребной спорт, бадминтон, фехтование. Дополнительное финансирование получила  крупная школа «Надежда Губернии». 

Слайд 9

При этом некоторые виды оборудования впервые появились в спортивных школах области. Так,  школа олимпийского резерва по бадминтону «Олимпийские ракетки» приобрела автоматическую пушку, которая  создает тактическую модель игры и позволяет моделировать скорость полета волана до 140 км в час и регулировать частоту выброса до 2 воланов в секунду. Школа по фехтованию закупила сертифицированные дорожки и всё сопутствующее оборудование,  которое соответствует требованиям для проведения не только всероссийских, но и международных соревнований. 
Слайд 10

Школы  по гребному спорту и гребле на байдарках и каноэ закупили новейшие модели гоночных лодок  для ведущих спортсменов, а также обновили инвентарь для тренировок. 

25 миллионов рублей выделено хоккейной школе «Кристалл». Была приобретена машина  для заливки льда взамен устаревшей, которую покупали еще в 2006 году.  Кроме того, в школе появились компьютеризированные современные тренажеры, которые позволяют эффективно и безопасно обучать воспитанников правильной технике катания на льду и отрабатывать удары. Также в физкультурно-оздоровительном комплексе «Заводской» установлена холодильно-компрессорная установка, которая работает круглый год, и температура воздуха больше не влияет на качество льда.

Слайд 11

Важным направлением реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» стала установка площадок для выполнения нормативов ГТО. В этом году они были оборудованы в 16-ти муниципальных районах (Александрово-Гайском, Базарно-Карабулакском, Балаковском, Балашовском, Балтайском, Вольском, Екатериновском, Ивантеевском, Краснопартизанском, Лысогорском, Новоузенском, Федоровском, Питерском, Ртищевском, Самойловском и Энгельсском). 
Сметная стоимость установки площадок –  48,4 млн руб. (в т.ч. федеральный бюджет 47,4 млн руб.) 
На каждой площадке размером 312 квадратных метров установлено 26 различных видов тренажеров и гимнастических приспособлений и созданы условия для приема нормативов ГТО,  в том числе и у людей с ограничениями по здоровью.

Слайд 12

Открытие новых площадок позволило улучшить показатели   по сдаче нормативов ГТО в регионе.  На официальном сайте gto.ru зарегистрировано 259 тысяч 501 человек. По данному показателю Саратовская область занимает 14 место в Российской Федерации и 3 место в Приволжском федеральном округе. При этом по освещению темы ГТО в СМИ  мы занимаем 3 место в ПФО и 5 в России.
Слайд 13

За 2019 год в Саратовской области протестировано 23 931 человек (2018 г. – 22813 чел.). Это на 1118 человек больше чем в 2018 году.  Из них выполнили нормативы ГТО – 14 917 человек или 62 % (2018 - 10 576, 46%) (показатель государственной программы Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодёжной политики» на 2014- 2020 годы, на 2019 г. составляет-38%). 
Слайд 14

Хочу отметить выступление сборной команды Саратовской области на Всероссийском фестивале ГТО, который проходил в Международном детском центре «Артек» (Республика Крым, г. Ялта) с 17 октября по 7 ноября.  В общекомандном зачете Саратовская область заняла 5 место из 83 регионов Российской Федерации и 1 место в Приволжском федеральном округе. 
Слайд 15

В 2019 году на территории области проведено 472 физкультурно-массовых и спортивных мероприятия, из которых 56 всероссийского уровня. 

Министерство спорта России  доверило региону  проведение и соревнований международного уровня:

- В Балакове 29 августа прошли финальные соревнования Чемпионата Европы по спидвею среди пар, с участием спортсменов из России, Польши, Чехии, Латвии, Франции, Италии, сборной Европы. Сборная России по спидвею, в составе которой выступал балаковец Владимир Бородулин, впервые выиграла титул чемпионов Европы среди пар.

Слайд 16

 - Главным спортивным событием года стал Чемпионат мира по пожарно-спасательному спорту, который  прошел в Саратове с 8 по 16 сентября. Спортсмены из 21 страны мира соревновались на Театральной площади и на стадионе «Локомотив». Это был один  из самых зрелищных стартов. В итоге все 4 сборных России стали лидерами в общекомандном зачете. За время чемпионатов в Саратове  наши спортсмены установили 4 мировых рекорда. 

Слайд 17

В 2019 году было много ярких побед. Наши спортсмены приняли участие более чем в 450 всероссийских и международных соревнованиях, завоевав 1673 медали, из которых 622 золотые. 
Слайд 18

Стоит отметить Киру Степанову, которая  первой из саратовских спортсменов завоевала лицензию для России на право  участия в XXXII летних Олимпийских играх в Токио в 2020 году. Кроме того, наша спортсменка стала бронзовым призером  II Европейских игр по гребле на байдарках и каноэ. Этот сезон успешен и для конькобежного спорта. Данила Семериков стал бронзовым призером чемпионата мира и выиграл золото в командной гонке среди мужчин на этапе Кубка мира. Продолжает радовать болельщиков и Владимир Мальков, который стал бронзовым призом чемпионата мира по бадминтону. 

Это только  малая часть спортсменов, которые отстаивают честь региона на соревнованиях самого высокого уровня. В 2019 году до 287 человек увеличилось количество спортсменов, включенных в список спортивных сборных команд России по различным видам спорта.  На сегодняшний день 12 спортсменов от Саратовской области ведут подготовку к отбору и  выступлению на Олимпийских играх. 
Слайд 19

На профессиональной арене Саратовская область представлена десятью командами по 6 видам спорта. При этом сразу пять клубов отстаивают честь региона в «элитных лигах»: баскетбольный клуб «Автодор», волейбольный клуб «Протон-Саратов», гандбольный клуб «СГАУ-Саратов», футбольный клуб «Дельта» и спидвейный клуб «Турбина».

Слайд 20

По итогам 2019 года хочу отметить футбольный клуб «Дельта», который в сентябре выиграл бронзовые медали Кубка России по пляжному футболу, а также занял четвертое место в Кубке Европейских чемпионов, показав лучший результат среди российских команд. 
Слайд 21

Волейбольный клуб «Протон-Саратов» в этом сезоне радует болельщиков победами, клуб в лидерах Суперлиги чемпионата России. 2020 год клуб начал с победы в международном турнире, который прошел в Туле.  
Слайд 22

 «Автодор»  продолжает носить звание самой популярной команды среди жителей региона.  Воспитанники «Автодора» Артем Забелин,  Антон Квитковских,  Никита Михайловский, Александр Петенев  включены в состав в сборной России.
Слайд 23

 «Сокол» проводит успешный сезон. Напомню, что в прошлом году наша команда завоевала серебряные медали Первенства профессиональной футбольной лиги. Подчеркну, что в составе более 70 процентов воспитанников саратовских спортивных школ. 

 Именно спортивные школы готовят резерв для спортивных сборных команд России и области. 

Слайд 24

В настоящее время в структуру детско-юношеского спорта входят 59 спортивных школ: 35  спортивных школ в ведении органов управления физической культуры и спорта, 23 детско-юношеских спортивных школы в ведении органов управления образованием и 1 спортивная школа находится в ведении министерства социального развития области. Министерству молодежной политики и спорта области подведомственны  13 спортивных школ (12 спортивных школ олимпийского резерва и 1 спортивная школа по шахматам). 

Общее количество занимающихся в спортивных школах 36 204 человека. В учреждениях  создано 305 отделений по 58 видам спорта.  Из общего количества занимающихся спортивные разряды и звания имеют 20 690 человек, в том числе: 5 Заслуженных мастеров спорта России, 13 Мастеров спорта России международного класса, 142 Мастера спорта России. 
При этом развитием отдельных видов спорта на территории региона занимаются  87 аккредитованных федераций. 

Для увеличения доли систематически занимающихся спортом проводится плановая работа с различными группами населения. 
Одним из приоритетных направлений деятельности министерства молодежной политики и спорта области является развитие студенческого спорта.

Слайд 25

Работа строится на межведомственной основе совместно с министерством образования области и с Общероссийской молодежной общественной организацией «Ассоциация студенческих спортивных клубов России», а также Саратовской региональной общественной физкультурно-спортивной организацией «Студенческое содружество» и образовательными организациями высшего образования области. Однако, сдерживающим фактором развития данного направления является отсутствие спортивных клубов на базе учреждений среднего профессионального и общего образования, а также небольшое их количество в вузах. 
Совместным приказом министерства спорта России и Министерства науки и высшего образования России от 27 ноября 2019 года утверждена Межотраслевая программа развития студенческого спорта. Считаю необходимым до июня 2020 года разработать и утвердить аналогичную программу развития студенческого спорта в Саратовской области. Прошу подключиться региональное  министерство образования к решению данного вопроса. 

Считаю необходимым утверждение порядка использования населением объектов спорта, находящихся в областной и муниципальной собственности, в том числе спортивной инфраструктуры  образовательных организаций во внеучебное время. 
Слайд 26

Ежегодно около 70 тысяч саратовских студентов принимают участие в более 250 спортивно-массовых мероприятиях, проводимых на территории области.

Наиболее крупные из них:

- областная Универсиада образовательных организаций высшего образования области;

- Спартакиада летних спортивно-оздоровительных лагерей образовательных организаций высшего образования Саратовской области;

- «Спартакиада здоровья» среди профессорско-преподавательского состава образовательных организаций высшего образования области;

- соревнования ассоциации волейбольной студенческой лиги среди мужских и женских команд Саратовской области;

- Чемпионат Ассоциации студенческого баскетбола в региональном дивизионе «Саратовская область».

Слайд 27

Кроме того, саратовские студенты приняли участие в XXX Всемирной летней Универсиаде, которая проводилась с 3 по 14 июля 2019 года в Неаполе (Италия). В соревнованиях приняли участие спортсмены из России, США, Марокко, Японии, Норвегии, Кубы и многих других стран.

В рамках Универсиады прошли соревнования по 18 видам спорта. Саратовские студенты приняли участие в таких видах спорта как баскетбол, плавание, волейбол, дзюдо. 

 Саратовские студенты вошли в число победителей по многим дисциплинам. Наиболее успешным стало выступление представителей аграрного университета. Так, на соревнованиях по волейболу Александр  Мельников  завоевал бронзовую медаль, а Валерия Зайцева золотую. Серебряным призером стал  Иван Кузьменко. Он пришел вторым в эстафете 4x100 по плаванию.  Кроме того, Иван  получил бронзовую медаль в общекомандном зачете по плаванию в составе сборной России.  Наталья Голомидова   успешно  выступила на соревнованиях по дзюдо. Она выиграла бронзовую медаль в личном зачете и серебряную в составе сборной России. 
Также одним из важных направлений в работе министерства является вовлечение граждан старшего возраста к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Слайд 28

В соответствии с федеральным статистическим наблюдением по форме 1-ФК по предварительным итогам 2019 года увеличилось количество жителей области в возрасте от 55 лет и старше, занимающихся физической культурой и спортом, и составило 33 686 человек (в 2018 году –19 896 чел.).
Министерством совместно с администрациями муниципальных районов области проводятся муниципальные и региональные этапы Спартакиад пенсионеров, которые, как правило, являются отборочным этапом для участия в соревнованиях ПФО и Всероссийских Спартакиадах. Так, 2019 года в р.п. Татищево на базе стадиона «Олимп» прошел региональный этап VI Спартакиады пенсионеров России., в котором  приняли участие 128 человек в составе 16 команд. Победителем стала команда из Балаковского муниципального района.
Кроме того,  жители старшего возраста  принимают участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  В 2019 году 481 человек в возрасте от 50 до 70 лет и старше (IX-XI ступени) сдавали нормативы ГТО. Справились с комплексом упражнений - 406 человек или 84,4 %.  При этом выполнили  нормативы на золотой знак отличия – 103 человека. 

Слайд 29

На территории области активную деятельность среди граждан среднего и старшего возраста осуществляют: женский клуб ветеранов спорта «Вдохновение» и «Клуб ходьбы и бега «Сокол», клуб «Мечта», а также клуб зимнего закаливания «Нептун».

Для увеличение доли граждан старшего возраста, которые систематически занимаются спортом считаю необходимым  совместно с министерством  социального развития области разработать программу «Активное долголетие». 
Большая работа проводится и по развитию адаптивного спорта. 
 Развитие физической культуры и спорта среди лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на межведомственной основе совместно с министерством социального развития области.

Слайд 30

В 2019 году доля лиц с ограниченными возможностями здоровья систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 18 %  от общего количества населения данной категории граждан. В 2018 году спортом среди этой категории граждан занималось всего 16,3 %. Фактически,  в 2019 году  нам удалось привлечь к занятиям спортом 2292 человека. 
На территории Саратовской области в настоящее время осуществляет развитие 4-х видов спорта (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, спорт лиц с интеллектуальными нарушениями, спорт глухих, спорт слепых) по 14 группам спортивных дисциплин: каратэ, легкая атлетика, плавание, пулевая стрельба, пауэрлифтинг, шахматы, дзюдо, бадминтон, настольный теннис, спортивная игра бочча,  дартс, лыжные гонки, греко-римская борьба, конный спорт.
Слайд 31

Среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья, на мой взгляд, стоит выделить чемпионов мира по плаванию среди глухих - Филиппа Торишнего, Кристину Шаяхметову и Андрея Живаева, который по итогам года стал победителем Национальной спортивной премии в номинации «Преодоление».  Результат добились и спортсмены в других видах спорта. Так, Галина Ранделина стала двукратным серебряным и бронзовым призером Чемпионата Европы по легкой атлетике спорта ЛИН и  двукратным победителем Всемирных игр INOS. Сергей Малышев  завоевал титул  победителя Кубка Мира по пулевой  стрельбе  спорта  ПОДА и стал  серебряным призером Чемпионата мира. Анастасия Пантелеева  завоевала бронзовую медаль Чемпионата мира в пулевой стрельбе. Анжелика Косачева стала победителем Чемпионата Европы (командные соревнования) и  Всемирных игр INOS (командные соревнования) в дисциплине теннис спорта ЛИН. 
Слайд 32

В 2019 году министерством проведен ряд крупных спортивных мероприятий среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе всероссийского уровня, а именно:

- областные соревнования по мини-футболу, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (50 чел.);
 - Кубок России по настольному теннису имени Н. Мартяшевой среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (60 чел.);
- открытые соревнования по быстрым шашкам (50 чел.);
- областные соревнования по пауэрлифтингу (жим штанги лежа) «Через победы в спорте к победам в жизни!» (30 чел.).
Всего мероприятиями охвачено более 300 детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья.

Слайд 33

В целях привлечения жителей области к занятиям физической культурой и спортом согласно календарному плану официальных физкультурных мероприятий  и спортивных мероприятий в 2019 году министерством проведено 149 областных физкультурно-массовых мероприятий среди различных категорий населения с общим охватом более 730 000 человек.

Наиболее крупные из них:

- соревнования по лыжным гонкам на призы Губернатора области в рамках Всероссийских соревнований «Лыжня России – 2019»;

- соревнования по баскетболу в рамках Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в Саратовской области среди команд общеобразовательных организаций;

- спортивно- туристский лагерь «Туриада», который ежегодно проводиться в Хвалынском районе при поддержке Полномочного Представителя Президента в ПФО;
Слайд 34

- областной Спартианский фестиваль среди команд летних детских оздоровительных лагерей области;

- День бега «Кросс наций» на призы Губернатора Саратовской области;

- Всероссийский День ходьбы.

Саратовские спортсмены в 2019 году принимали участие во всероссийских физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях, проводимых в соответствии с Единым календарным планом Министерства спорта Российской Федерации. Среди них:

Слайд 35

- областной турнир в рамках Всероссийских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова;

- областные физкультурно-массовые соревнования по конькобежному спорту в рамках открытых Всероссийских массовых соревнований «Лед надежды нашей – 2019»;

- Всероссийские соревнования по бадминтону «Проба пера» среди обучающихся общеобразовательных организаций;

- областной турнир юных футболистов «Кожаный мяч»;

- Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут»;

- областная Спартакиада молодежи допризывного возраста;

- областные спортивные соревнования обучающихся «Президентские состязания»;

- Всероссийский день самбо в Саратовской области.

Слайд 36

Самым массовым мероприятием вот уже много лет является областной турнир по футболу среди дворовых команд на Кубок Губернатора Саратовской области. Он проходит на территории региона ежегодно в течение всего летнего периода. В 2019 году на всех этапах (муниципальном, зональном, финальном) приняли участие более 55 тысяч юношей и девушек в возрасте от 10 до 17 лет из всех муниципальных районов и городских округов области, а также районов Саратова. В зональных соревнованиях в ушедшем году приняли участие команды гостей из Самарской, Пензенской и Ульяновской областей.

Нам удалось добиться, чтобы  достижения наших спортсменов стали предметом гордости жителей Саратовской области.   

Слайд 37

Для этого на постоянной основе в СМИ региона направляются информационные сообщения о новостях спорта. Только на  официальном сайте министерства молодежной политики и спорта области  в течение года  было размещено 2572 релиза. Согласно счетчику, установленному на официальном сайте ведомства, ежедневно его посещают порядка 550 человек. Кроме того, готовится запуск масштабного проекта на телеканале ГТРК – Саратов. Это будет еженедельный 15 - минутный выпуск новостей, посвящённых спорту. Программа будет выходить по понедельникам на телеканалах Россия 1 и Россия 24 в рамках  реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни». Первый выпуск выйдет в начале февраля. 
Слайд 38

Растет число подписчиков групп министерства в социальных сетях Вконтакте, Инстаграм,  Фэйсбук и Одноклассники. В настоящее время суммарное количество подписчиков  превышает 4000. 

В 2019 году министерством организованы 18 пресс-конференций (круглых столов/брифингов), 12 пресс-выездов и 19 других тематических мероприятий со средствами массовой информации. Для популяризации достижений спортсменов эффективно используются и возможности наружной рекламы. 

Слайд 39

Подчеркну, что саратовский спорт держится на легендарных личностях и уникальных людях, которые полностью отдают себя работе. И каждый из них достоин признания. В  2019 году  по просьбам спортивной общественности впервые в регионе была установлена областная Доска Почета. На нее занесены ведущие спортсмены, ветераны спорта и спортивные организации, которые добились наивысших результатов. Выбираем вместе с общественниками и, как показала практика, определить самых достойных очень не просто! Поэтому  принято решение уже в этом году вдвое увеличить количество лауреатов, занесенных  на  Доску Почета! Обновлять экспозицию будем ежегодно в День физкультурника.  Так, что в 2019 году в области появилась новая спортивная традиция. 

В 2019 году нам многое удалось сделать, но предстоит еще больше. 

Слайд 40

В 2020 году на территории Саратовской области продолжится строительство крупных спортивных объектов:

- будет завершено строительство Дворца водных видов спорта в Саратове;
 - будет построен ФОК для бадминтона в Саратове. Согласно проекту комплекс состоит из 3-х этажей, включает в себя универсальный спортивный зал площадью 970 кв.м, тренировочный зал и медицинский кабинет. Комплекс  будет оборудован всем необходимым для занятий спортом людей с ограничениями по здоровью;
- универсальная спортивная площадка появится в Энгельсе. Здесь будет установлено необходимое оборудование для проведения занятий по баскетболу, волейболу, мини-футболу, в зимнее время здесь будет располагаться хоккейная коробка. Будут установлены  раздевалки и трибуна на 100 мест;
- бассейны будут построены в Самойловском  и Перелюбском районах. Будет использован проект  бассейна в Романовке, который мы сдали в 2019 году. Жители смогут заниматься плаванием на 4 дорожках длиною 25 метров;
- построим  ФОК открытого типа в Духовницком районе. Точно такой как в Калининске, который был открыт в прошлом году; 
- продолжиться установка площадок для выполнения нормативов ГТО. Они появятся  в 7 муниципальных районах (Аткарский, Воскресенский, Новобурасский, Петровский, Духовницкий, Пугачевский, Татищевский) и 1 муниципальном образовании (городской округ) Шиханы.
Будет закуплено  спортивное оборудование для государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Спортивная школа олимпийского резерва «Надежда Губернии».   Оборудуем искусственное покрытие футбольного поля стадиона «Локомотив», на котором проводит занятия спортивная школа олимпийского резерва по футболу «Сокол» и играет одноименный клуб.  

Слайд 41

Кроме того, основной задачей министерства молодежной политики и спорта Саратовской области является увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой  и спортом, в общей численности населения области, до 41,3%.  Уверен, что в 2020 году мы добьемся этого результата. 
В настоящее время мы приступили разработке Стратегия развития физической культуры и спорта в Саратовской области до 2030 года, которая станет основным документом стратегического планирования, определяющим систему ценностей и ориентиров государственной политики в развитии отрасли спорта в регионе. 
В целом,  2019  можно назвать годом побед. И это отличный старт перед  Годом памяти и славы. В 2020 мы отмечаем 75 – летие Победы в Великой Отечественной войне.  Большинство спортивных и массовых мероприятий будут посвящены именно этой дате.  Уверен, что наши спортсмены достойно пронесут звание наследников Победы и подарят еще больше результативных выступлений. 

Слайд 42

Благодарю вас за внимание!
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